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Question écrite n° 8331

Texte de la question

M. Jean-Luc Bourgeaux attire l'attention de Mme la ministre du travail, de la santé, des solidarités et des familles
sur le financement de l'Association pour la formation professionnelle des adultes (AFPA). L'AFPA joue un rôle
essentiel dans la formation professionnelle, la reconversion, l'insertion des demandeurs d'emploi et
l'accompagnement des publics les plus fragiles (93 000 personnes formés en 2024, dont 50 000 demandeurs
d'emploi). L'organisme accompagne également les transformations économiques en facilitant la transition liée à
la disparition de nombreux emplois et en proposant des formations aux métiers durables de demain. Pourtant,
aujourd'hui, l'avenir de l'établissement est gravement menacé par les restrictions budgétaires prévues par l'État,
qui remettent en cause la continuité et la qualité des missions de service public. Selon une note confidentielle de
Bercy révélée par le journal L'Humanité, c'est bien la liquidation de l'AFPA qui est envisagée, avec des milliers
de salariés poussés vers la sortie et sans aucune solution réelle de remplacement pour les demandeurs
d'emploi et les entreprises. D'après une récente étude du cabinet Koreis, les formations de l'AFPA contribuent à
un impact économique positif de 121 millions d'euros. Selon cette même étude, les formations de l'AFPA
permettent une insertion professionnelle plus importante et durable que les autres formations professionnelles
disponibles pour les demandeurs d'emploi. La destructuration de cet organisme public est incohérente au regard
de ses effets positifs sur l'économie française. L'AFPA est un outil d'émancipation sociale et un levier majeur
d'accès à la qualification pour toutes et tous, en particulier les plus précaires. Il lui demande donc quelles
mesures elle envisage pour soutenir cet organisme public indispensable pour orienter les demandeurs d'emploi
et former les plus éloignés de l'emploi en garantissant des moyens pérennes pour l'AFPA et en sauvegardant le
maillage territorial des centres de formation et des emplois.
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